

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت متعلق اطلاعات

کراچی - ۸ ستمبر - ائمہ اربعہ حضرت اقدس نے آج ظہر عصر کی نماز پڑھائی اور اپنے مقام کے ساتھ تشریف کر ایک گھنٹہ تک گفتگو فرماتے رہے۔ صحت خداتعالیٰ کے فضل سے بہتر ہے۔

۱۱ ستمبر - حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے آج احمدیہ ہال میں جمعہ کی نماز پڑھائی اور ۴۵ منٹ تک خطبہ دیا۔ جو زیادہ تر حضرت یحییٰ موعود علیہ السلام کی ان پیشگوئیوں کے متعلق تھا جو حضور کے اس سفرِ یورپ کے تعلق میں اشاعت اسلام کے بارہ میں تھیں حضور نے خطبہ میں فرمایا کہ اب مغربی ممالک میں اسلام کی طرف مانع رجحانات پیدا ہو رہے ہیں۔ فضل تیار ہو رہی ہے اب صرف فضل کاٹنے کی ضرورت ہے۔ حضور کی صحت خداتعالیٰ کے فضل سے ترقی کر رہی ہے۔

۱۰ ستمبر - حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے گذشتہ شام کو کچھ تھکان اور کوفت محسوس کی مگر آج طبیعت کمال ہے ۱۱ ستمبر - حضور خیریت سے ہیں اور عام صحت ترقی کر رہی ہے۔

۱۲ ستمبر - حضور ایدہ اللہ تعالیٰ خدا کے فضل سے بخیریت ہیں حضور نے ظہر اور عصر کی نماز پڑھائی۔ اور نماز میں تقریباً ۴۵ منٹ تک تشریف رکھ کر گفتگو فرماتے رہے۔

کراچی - ۱۴ ستمبر - مولانا حضور ایدہ اللہ تعالیٰ خیریت سے ہیں۔ مرزا مبارک احمد صاحب اور ان کے ساتھی کی پارٹی آج خیریت کراچی پہنچ گئی ہے۔

۱۵ ستمبر - آج صبح نو بجے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ ہمسافر تشریف لے گئے۔ اور جماعت کراچی کو بھی خوشخبری دی اور شام تک وہاں قیام کیا اور تقریباً سارا دن جماعت اور سہانوں میں تشریف فرما رہے۔ نمازیں پڑھا جن میں حضور کی صحت ترقی کر رہی ہے۔

اجاب حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے التزام سے دعائیں جاری ہیں۔

ہفت روزہ
ایڈیٹور:
صلاح الدین ملک
ایم۔ اے۔
اسٹنٹ ایڈیٹر:
محمد حفیظ لبقا پوری

توازیخ اشاعت
۲۸ - ۲۱ - ۱۴ - ۷

شمارہ
چندہ سالانہ
پچھروپے
حاملک غیر
پاپے روپے
فی پرچہ
۱۰۲

جلد ۲۱ | ۲۱ ستمبر ۱۹۵۵ء | ۱۳ رجب ۱۳۷۵ھ مطابق ۲۱ ستمبر ۱۹۵۵ء | نمبر ۳۵

جماعت اسلامی کی متضاد پالیسی

کا نظام کیا ہو۔ اس مرحلہ پر ہمارا اصول اپنی جگہ برقرار رہتا ہے۔
دس روزہ دعوتِ دہلی بابت (۱۹۵۵ء)

بافتاظ دیگر اسلامی جماعت کا طریق کار یہ ہے کہ مسلمان کے نزدیک مسلمانوں کی اکثریت "صالح" نہیں رہی۔ وہیں تو ہاتھ سے گیا۔ اب دنیا بھی ان کو اپنے ہاتھوں تباہ کر دینی چاہیے اور حکومتیں شریک کار نہیں ہونا چاہیے۔ کیونکہ بھارت میں سیکولر حکومت ہے جو جمہوریت ہے۔ اور جمہوریت کے کام میں جو جماعت شریک نہ ہوگی ہاتھوں سے اس کے حقوق تلف ہوں گے اور وہ ان کو محفوظ نہ کر سکے گی۔ سو جماعت کا یہ طریق کار نہایت ہی نقصان دہ بلکہ نتیجتاً اسلام دشمنی کے مترادف ہے۔

اسلامی جماعت کے نزدیک کسی اسلامی ملک میں مسلمانوں کی اکثریت "صالح" نہیں۔ اس لئے کیا مسلمان یہ طریق اختیار کریں کہ حکومت سے تعاون نہ کریں۔ ملازمتوں سے اجتناب کریں۔ فوج میں بھرتی نہ ہوں۔ پارلیمنٹری سیاست

بجگور میں نمائندہ مرکز جماعت اسلامی ہند مولانا حامد حسین صاحب نے جو بعض سوالات کے جواب دیئے ہیں وہ مع سوالات درج ذیل کئے جاتے ہیں:-
سوال - پارلیمنٹری سیاست میں حصہ لینے کی بابت جماعت کا کیا رویہ ہے؟

جواب - جماعت اپنے ہر کام کو اسلام ہی کا پابند رکھتی ہے۔ سیاست جو کہ اسلام کا مفن شعبہ ہی نہیں بلکہ اسلام کی تابع ہے۔ اس لئے جو ہم کی پالیسی یہ ہے کہ وہ ہر اس سیاست سے بیگمردہ ہے جس میں خدا کا تقدار کو تسلیم نہ کیا جاتا ہو اور اس کو قانون ساز نہ مانا جاتا ہو۔ موجودہ پارلیمنٹری سیاست اسلام کی پیش کردہ سیاست سے بنیادی طور پر مختلف ہے۔ اس لئے ہم نے اس کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔

سوال - کیا سیاست میں حصہ نہ لینے کی وجہ سے مسلمانوں کو نقصان نہیں پہنچے گا؟

جواب - آپ مسلمانوں کو ایک قوم تصور کر کے یہ سوال کر رہے ہیں۔ آج کل مسلمانوں کو ایک ایسی جماعت تصور فرمائیں جس کا مقصد دین حق کو قائم کرنا ہے اور اس مقصد کے حصول کے لئے اس کو اپنی جماعتی سرپرست دکرار کی تعمیر کرنی ہے تو کیا اس طرح کی کوشش خود ہی تعمیری سیاست نہیں ہے؟ کیا اس تعمیری سیاست سے فائدہ ہی نہیں ہو گا جو جاسکے نقصان؟

سوال - کیا آپ پارلیمنٹری سیاست سے کوئی تعلق ہی نہیں رکھنا چاہتے؟

جواب - اسلام ہی نے سب سے پہلے شہادتی یا پارلیمنٹری سیاست کا اصول پیش کیا ہے۔ اور تجربہ کر چکا ہے۔ ہمیں صرف موجودہ پارلیمنٹری سیاست سے اختلاف ہے۔ اگر ہم اس ملک میں ایک مثالی اسلامی معاشرہ بنانے میں کامیاب ہو جائیں اور ساتھ ہی غیر مسلم رائے عام کو اسلام کے حق میں ہموار کر سکیں تو کسی مناسب مرحلہ پر اس بنیاد پر پارلیمنٹری سیاست میں حصہ لیا جاسکتا ہے کہ ملک

سے اجتناب کریں۔ گویا کہ اسلامی ممالک کی بری عیوب اور برائی سب فوجوں اور ملازمتوں میں غیر مسلم اقلیتیں قابض ہو جائیں اور پشم زدوں میں اکثریت کے باوجود حکومت سے محروم ہو جائیں۔

نہ صرف یہی بلکہ غیر اسلامی ممالک میں تو اسلامی جماعت کے طریق کے مطابق مسلمانوں کو قطعاً

ملازمتوں سے اجتناب کرنا چاہیے اور پارلیمنٹری سیاست سے الگ رہیں تو گویا موجودہ زمانہ میں

مسلمان نہ اسلامی ممالک میں اور نہ غیر اسلامی میں پارلیمنٹری سیاست میں شریک ہوں۔ جس کا نتیجہ یہ ہو گا کہ وہ بیٹریوں بکریوں کی طرح شمار ہوں گے۔ ان کی کوئی آواز نہ ہوگی نہ اثر نہ ہوگی

ہو گا۔ مالا محکمہ کے یہ معلوم نہیں کہ پارلیمنٹری سیاست میں اسمبلیوں اور پارلیمنٹوں میں مجھدار ہمتہ باوجود اقلیت میں ہونے کے سارے ہاؤس کی رائے

پارلیمنٹری سیاست میں شریک ہوں۔ جس کا نتیجہ یہ ہو گا کہ وہ بیٹریوں بکریوں کی طرح شمار ہوں گے۔ ان کی کوئی آواز نہ ہوگی نہ اثر نہ ہوگی ہو گا۔ مالا محکمہ کے یہ معلوم نہیں کہ پارلیمنٹری سیاست میں اسمبلیوں اور پارلیمنٹوں میں مجھدار ہمتہ باوجود اقلیت میں ہونے کے سارے ہاؤس کی رائے

پرائیڈ مل سکتا ہے یا کم اکثریت کو یہ احساس رہتا ہے کہ اتنی تعداد مخالف پارٹی کی ہے۔ ہم سچ سمجھ کر قانون بنائیں۔

حقیقت یہ ہے کہ ہاتھی کے دانت کھانے کے وہ ہیں اور دکھانے کے وہ۔ اور کہنے کو جو نعمت اسلامی کہتی ہے کہ

"ہمارا طریق کار فاعلو آئینی امن پسندانہ اور جمہوری ہے" (جو اردو مکتوبوں میں)

ورنہ ان کی حالت اس اثر ہاؤس کی ہے جو چپ چاپ بیٹھتا ہے سمجھا جائے کہ اس کی پالیسی

مصلحتی نہیں۔ لیکن دشمنی پر دھتکہ اور سو کر لے لگلی جائے۔ چنانچہ مولانا مودودی و اشکان طور پر کہہ چکے ہیں کہ مصلحتین کی جماعت مصلحتین کی جماعت

نہیں بلکہ خدائی فوجداروں کی جماعت ہے جب موقع ملے حکومت پر قبضہ کر لیں۔ کیا ایسا حوالہ کے ہوتے ہوئے ایک طرح تسلیم کیا جاسکتا ہے کہ جماعت اسلامی

کا طریق کار فاعلو آئینی امن پسندانہ اور جمہوری ہے؟

سیلاب زدگان کی امداد کیلئے

جماعت سولہ گزہ کی حکومت کو پیشکش

صوبہ اڑیسہ میں جس قدر سہولتیں سیلاب آباہے۔ کسی سے مخفی نہیں۔ محترم سید صاحب اورین احمد صاحب نے جناب وزیر اعلیٰ صاحب صوبہ کی خدمت میں پچاس احمدی مرد خدمت کے لئے دینے کی پیشکش کی ہے۔

کلام امام الزمان بدظنی

"میں سچ کہتا ہوں کہ بدظنی بہت ہی بڑی بلا ہے جو انسان کے ایمان کو تباہ کر دیتی ہے اور راستی سے دور چھینک دیتی ہے اور وہ ستوں کو دشمن بنا دیتی ہے۔ حدیثوں کے کمال حاصل کرنے کے لئے ضروری ہے کہ انسان بدظنی سے بہت ہی بچے اور اگر کسی کی نسبت کوئی سوا وطن پیدا ہو تو تشریح کے ساتھ استغفار کرے اور خداتعالیٰ سے دعائیں کرے تاکہ اس معصیت اور اس کے بُرے نتیجے سے بچاؤ ہو جس بدظنی کے نتیجے میں انسان بے گناہ ہو جاتا ہے۔ یہ بہت ہی خطرناک بیماری ہے جس سے انسان بہت جلد ہلاک ہو جاتا ہے۔

پس یاد رکھو کہ بدظنی کا انجام جہنم ہے۔ اس کو معمولی مرض نہ سمجھو۔ بدظنی کے نا اُمیدی، نا اُمیدی سے جرائم اور جرائم سے جہنم ملتا ہے۔ بدظنی عقد کی بڑھانے والی چیز ہے۔ اس لئے تم اس سے بچنا اور بدظنی کے کمالات حاصل کرنے کیلئے دعا مانگی کرو۔

دفعہ نکات حضرت یحییٰ موعود

مکرم چوہدری خلیل احمد ناصر مبلغ انچارج امریکہ کی کئی تشریف آوری

اداکرم مولوی شریف احمد صاحب اپنی انچارج مبلغ بمبئی (۱) مکرم چوہدری خلیل احمد صاحب ناصر مبلغ انچارج امریکہ مورخہ ۱۱ ستمبر کو بذریعہ ہوائی جہاز کراچی سے بمبئی تشریف لائے۔ آپ کے ہمراہ آپ کے اہل و عیال بھی تھے۔ سائنس کاروں اور پورٹ پر ہاک نے جماعت احمدیہ بمبئی کے افراد کے ہمراہ مکرم چوہدری صاحب موصوف کا استقبال کیا اور پھولوں کے ہار پہنائے۔ بعد ازاں بذریعہ کار چوہدری صاحب موصوف "الحق والحق التبلیغ" میں تشریف لائے۔ اور اصحاب جماعت سے ملاقات فرمائی۔ چونکہ آپ صرف چند یوم کے لئے سندھ و ان تشریف لائے تھے۔ اسلئے آپ اپنے رشتہ داروں کو ملنے کے لئے اسی روز بذریعہ مداس میں میدان آباد کے لئے روانہ ہو گئے۔ اصحاب جماعت کی صحبت میں اسٹیشن پر آپ کو الوداع کہا گیا۔ اگرچہ آپ کا قیام بمبئی میں صرف چند گھنٹوں کا تھا۔ تمام آپ اصحاب جماعت کو اپنی تبلیغی سرگرمیوں کی رپورٹ سے محفوظ فرماتے رہے۔

ایک احمدی نوجوان کی جھنگ میں تقریر

اصحاب حضرت قیام فضل الرحمن صاحب مرحوم کے عزیز زاد احمدی نوجوان ڈاکٹر عبدالسلام صاحب پی ایچ ڈی نے شناسائی جو میٹرک سے ایم۔ اے تک پنجاب یونیورسٹی میں ریکارڈ کرتے رہے اور پھر گورنمنٹ کالج لاہور میں شعبہ ریاضی کے صدر بنے اب آپ مجلس اقوام کی Conference on Peace and

Conference on Peace and Atomic Energy کے رٹینیٹنگ سیکریٹری ہیں دو ماہ کی رخصت پر اپنے وطن جھنگ آئے ہوئے ہیں۔ ۹ ستمبر کو ڈسٹرکٹ ہسپتال میں آپ نے اعلیٰ حکام اور اعلیٰ القاد کے ایک اجتماع میں انگریزی میں دلچسپ اور مصلحتاً پُر تقریریں بتایا کہ ایٹم جو کہ اب تک دنیا میں ایک بھانک اور تباہ کن شکر میں ظاہر ہوا ہے۔ کس طرح اب رشتہ داروں اور نوجوانوں کیلئے زیادہ سے زیادہ مفید بنائے کیلئے کوشاں ہیں اور ایٹم بم سے ہم نہایت قیامت خیز غم میں کوئلہ اور تیل کی جگہ لیگیں۔ روز بروز ملتے جلتے ہیں اس بارہ میں ایک تفصیلی تقریر کی ہے

انبساط احمدیہ

مندرجہ ذیل اصحاب قادیان تشریف لائے: (۱) ۲ ستمبر ربوہ سے باجوہ محمد اسماعیل صاحب معتبر چچا افتخار احمد صاحب انٹرف (۲) ۳ ستمبر لاہور سے قریشی محمد احمد صاحب دھرمہ آمنہ خاتون صاحبہ (۳) ۴ ستمبر مولوی عبدالرحمن صاحب امیر مقامی سیالکوٹ سے عبدالرشید صاحب بھٹی رازا قاری محمد ابراہیم صاحب (۴) ۵ ستمبر نملیغ لاکھپور سے محمد خاں صاحب (۵) ۶ ستمبر نملیغ ملتان سے بشیر احمد خاں صاحب۔ احمدنگ جھنگ سے مستری ناصر احمد صاحب ربرادریستی مستری محمد دین صاحب (۵) ۷ ستمبر ربوہ سے شیخ محبوب عالم صاحب خالد بک پور قلیپا اسلام کالج (۶) ۸ ستمبر ربوہ سے عطا الرحمن صاحب پسر فضل الرحمن صاحب (۷) ۹ ستمبر راولپنڈی سے محترمہ اقبال بیگم صاحبہ رازا قاری مکرم شیخ عبدالحمید صاحب (عاجز) (۸) ۱۱ ستمبر نملیغ سرگودھا سے حافظ فتح محمد صاحب (۹) ۱۲ ستمبر شاہ پورہ سے مان محمد صاحب ربرادریشاہ احمد صاحب نیاز) ربوہ سے سکینہ بیگم صاحبہ وزینب خاتون صاحبہ ازواج حکیم احمد دین صاحب مرحوم موجد علیہ مدبر دو لڑائی صاحبہ بدر الدین صاحب عامل عبدالرشید صاحب نیاز) لاہور سے محمد شریف صاحب ربرادریس خیمبر الرحمن صاحب (۱۰) ۱۴ ستمبر مولوی مقبول احمد صاحب ذبیح طاب عالم جامعہ المدینہ ربوہ ربرادریشاہ پورہ محمد احمد صاحب عارف نملیغ شیخ پورہ سے فضل کریم صاحب اکل رشتہ دار عارف صاحب مونس سیالکوٹ سے مرزا محمد میا صاحب۔ چوہدری الہ بخش صاحب مع پسرش چوہدری عبدالرشید صاحب۔ لاہور سے عبدالقدیر صاحب رازا قاری مکرم مولوی عبدالرحمن صاحب امیر مقامی (۱۰) ۱۵ ستمبر منگلپورہ سے ولی محمد صاحب

لاہور۔ ۱۱ ستمبر۔ بی غیر ہایت انوس کے ساتھ سنی ہائے گی۔ مکرم شیخ بشیر احمد صاحب ایڈووکیٹ کے بڑے بھائی مکرم شیخ نذیر احمد صاحب دفاتر ہائے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔ آپ اخلاص سے سلسلہ کے کاموں میں حصہ لینے والے تھے خرمہ تک جماعت سیالکوٹ چھاؤنی کے صدر رہے۔ اصحاب مرحوم کی مغفرت اور رنج و رجات اور آثار کو مہربانگی کی توفیق ملے کے لئے دعا فرمائیں۔

ربوہ ۱۴ ستمبر الحمد للہ کہ یورپ سے واپسی کے بعد سیدہ ام دیکم صاحبہ مرحوم حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ کراچی سے بحیثیت صاحبزادگان مرزا نبیل احمد صاحب۔ مرزا نعیم احمد صاحب۔ مرزا حنیف احمد صاحب۔ مرزا رفیق احمد صاحب بحیثیت دار و ربوہ ہوئیں۔ افراد نامہ ان حضرت سع موعود ناظر صاحبان انجمن و سکلا صاحبان تحریک

کلام سید الانام

(۱) حضرت سہیل بن عمروؓ سے روایت ہے کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم ایک ایسے اونٹ کے پاس سے گذرے جس کی پیٹھ پیٹ سے مٹی ہوئی تھی۔ آپ نے فرمایا کہ لوگو! ان بے زبان جانوروں کے مارنے میں اللہ تعالیٰ کا خوف کرو۔ اگر سوار سونا سے تو بھی جانوروں کی حالت اچھی لکھو اگر کھالے والا جانور سے تو بھی اچھی طرح رکھو (ابو داؤد) (۲) حضرت انسؓ سے روایت ہے کہ ہم لوگ جب کسی پڑاؤ پر آتے تو ہم نماز بھی پڑھتے تھے پہلے ہم جانوروں سے کانٹیاں وغیرہ اتار کر ان کو آرام کے لئے چھوڑ دیتے تھے (ابو داؤد) (۳) حضرت کعب بن مالکؓ سے روایت ہے کہ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم جب سفر سے واپس آتے تو سب سے پہلے مسجد میں جاتے اور اس میں دو رکعت نماز پڑھتے (بخاری)

تاریخائے وفات رشتگان

(۱) اداکرم قاضی محمد ظہور الدین اکسل (لاہور)

گذشتہ ہفتہ دو قابل قدر رشتہ داروں سے رخصت ہوئیں ان کی یادگار کے طور پر مندرجہ ذیل تاریخائے وفات درج ہیں:۔

مشتدیم کہ آسان رحلت نمود محمد حسن دہلوی اسم لود خوشامرد خوش گوڑ آزادہ سد بہ زہد و ذریعہ درجیات سعود جہجو کہ اولاد و مال و دین نشر رہ احمدیت نمود دعا کردم اکسل کہ مغفوس با جا ۱۳۳۲ ۱۳۳۲ ۱۳۳۲ ہمیں است سانس بہ جنت ورود

(۲)

۱۔ "ما سے فضل الرحمان تکیم" بحری جنمسی ۱۳۳۲ ۲۔ فضل الرحمان تکیم پیل دیہ۔ قمری ہجری ۱۳۳۵ھ

اول الذکر کے چار تعلیم یافتہ بیٹے واقفان زندگی ہیں۔ دوسرے کا بہا بہ مبلغ ربیع صدی مغربی افریقہ میں گذارے۔ رضی اللہ عنہما۔ اکمل عفی عنہ۔

۳۔ ۴۔ ۵۔ ۶۔ ۷۔ ۸۔ ۹۔ ۱۰۔ ۱۱۔ ۱۲۔ ۱۳۔ ۱۴۔ ۱۵۔ ۱۶۔ ۱۷۔ ۱۸۔ ۱۹۔ ۲۰۔ ۲۱۔ ۲۲۔ ۲۳۔ ۲۴۔ ۲۵۔ ۲۶۔ ۲۷۔ ۲۸۔ ۲۹۔ ۳۰۔ ۳۱۔ ۳۲۔ ۳۳۔ ۳۴۔ ۳۵۔ ۳۶۔ ۳۷۔ ۳۸۔ ۳۹۔ ۴۰۔ ۴۱۔ ۴۲۔ ۴۳۔ ۴۴۔ ۴۵۔ ۴۶۔ ۴۷۔ ۴۸۔ ۴۹۔ ۵۰۔ ۵۱۔ ۵۲۔ ۵۳۔ ۵۴۔ ۵۵۔ ۵۶۔ ۵۷۔ ۵۸۔ ۵۹۔ ۶۰۔ ۶۱۔ ۶۲۔ ۶۳۔ ۶۴۔ ۶۵۔ ۶۶۔ ۶۷۔ ۶۸۔ ۶۹۔ ۷۰۔ ۷۱۔ ۷۲۔ ۷۳۔ ۷۴۔ ۷۵۔ ۷۶۔ ۷۷۔ ۷۸۔ ۷۹۔ ۸۰۔ ۸۱۔ ۸۲۔ ۸۳۔ ۸۴۔ ۸۵۔ ۸۶۔ ۸۷۔ ۸۸۔ ۸۹۔ ۹۰۔ ۹۱۔ ۹۲۔ ۹۳۔ ۹۴۔ ۹۵۔ ۹۶۔ ۹۷۔ ۹۸۔ ۹۹۔ ۱۰۰۔ ۱۰۱۔ ۱۰۲۔ ۱۰۳۔ ۱۰۴۔ ۱۰۵۔ ۱۰۶۔ ۱۰۷۔ ۱۰۸۔ ۱۰۹۔ ۱۱۰۔ ۱۱۱۔ ۱۱۲۔ ۱۱۳۔ ۱۱۴۔ ۱۱۵۔ ۱۱۶۔ ۱۱۷۔ ۱۱۸۔ ۱۱۹۔ ۱۲۰۔ ۱۲۱۔ ۱۲۲۔ ۱۲۳۔ ۱۲۴۔ ۱۲۵۔ ۱۲۶۔ ۱۲۷۔ ۱۲۸۔ ۱۲۹۔ ۱۳۰۔ ۱۳۱۔ ۱۳۲۔ ۱۳۳۔ ۱۳۴۔ ۱۳۵۔ ۱۳۶۔ ۱۳۷۔ ۱۳۸۔ ۱۳۹۔ ۱۴۰۔ ۱۴۱۔ ۱۴۲۔ ۱۴۳۔ ۱۴۴۔ ۱۴۵۔ ۱۴۶۔ ۱۴۷۔ ۱۴۸۔ ۱۴۹۔ ۱۵۰۔ ۱۵۱۔ ۱۵۲۔ ۱۵۳۔ ۱۵۴۔ ۱۵۵۔ ۱۵۶۔ ۱۵۷۔ ۱۵۸۔ ۱۵۹۔ ۱۶۰۔ ۱۶۱۔ ۱۶۲۔ ۱۶۳۔ ۱۶۴۔ ۱۶۵۔ ۱۶۶۔ ۱۶۷۔ ۱۶۸۔ ۱۶۹۔ ۱۷۰۔ ۱۷۱۔ ۱۷۲۔ ۱۷۳۔ ۱۷۴۔ ۱۷۵۔ ۱۷۶۔ ۱۷۷۔ ۱۷۸۔ ۱۷۹۔ ۱۸۰۔ ۱۸۱۔ ۱۸۲۔ ۱۸۳۔ ۱۸۴۔ ۱۸۵۔ ۱۸۶۔ ۱۸۷۔ ۱۸۸۔ ۱۸۹۔ ۱۹۰۔ ۱۹۱۔ ۱۹۲۔ ۱۹۳۔ ۱۹۴۔ ۱۹۵۔ ۱۹۶۔ ۱۹۷۔ ۱۹۸۔ ۱۹۹۔ ۲۰۰۔ ۲۰۱۔ ۲۰۲۔ ۲۰۳۔ ۲۰۴۔ ۲۰۵۔ ۲۰۶۔ ۲۰۷۔ ۲۰۸۔ ۲۰۹۔ ۲۱۰۔ ۲۱۱۔ ۲۱۲۔ ۲۱۳۔ ۲۱۴۔ ۲۱۵۔ ۲۱۶۔ ۲۱۷۔ ۲۱۸۔ ۲۱۹۔ ۲۲۰۔ ۲۲۱۔ ۲۲۲۔ ۲۲۳۔ ۲۲۴۔ ۲۲۵۔ ۲۲۶۔ ۲۲۷۔ ۲۲۸۔ ۲۲۹۔ ۲۳۰۔ ۲۳۱۔ ۲۳۲۔ ۲۳۳۔ ۲۳۴۔ ۲۳۵۔ ۲۳۶۔ ۲۳۷۔ ۲۳۸۔ ۲۳۹۔ ۲۴۰۔ ۲۴۱۔ ۲۴۲۔ ۲۴۳۔ ۲۴۴۔ ۲۴۵۔ ۲۴۶۔ ۲۴۷۔ ۲۴۸۔ ۲۴۹۔ ۲۵۰۔ ۲۵۱۔ ۲۵۲۔ ۲۵۳۔ ۲۵۴۔ ۲۵۵۔ ۲۵۶۔ ۲۵۷۔ ۲۵۸۔ ۲۵۹۔ ۲۶۰۔ ۲۶۱۔ ۲۶۲۔ ۲۶۳۔ ۲۶۴۔ ۲۶۵۔ ۲۶۶۔ ۲۶۷۔ ۲۶۸۔ ۲۶۹۔ ۲۷۰۔ ۲۷۱۔ ۲۷۲۔ ۲۷۳۔ ۲۷۴۔ ۲۷۵۔ ۲۷۶۔ ۲۷۷۔ ۲۷۸۔ ۲۷۹۔ ۲۸۰۔ ۲۸۱۔ ۲۸۲۔ ۲۸۳۔ ۲۸۴۔ ۲۸۵۔ ۲۸۶۔ ۲۸۷۔ ۲۸۸۔ ۲۸۹۔ ۲۹۰۔ ۲۹۱۔ ۲۹۲۔ ۲۹۳۔ ۲۹۴۔ ۲۹۵۔ ۲۹۶۔ ۲۹۷۔ ۲۹۸۔ ۲۹۹۔ ۳۰۰۔ ۳۰۱۔ ۳۰۲۔ ۳۰۳۔ ۳۰۴۔ ۳۰۵۔ ۳۰۶۔ ۳۰۷۔ ۳۰۸۔ ۳۰۹۔ ۳۱۰۔ ۳۱۱۔ ۳۱۲۔ ۳۱۳۔ ۳۱۴۔ ۳۱۵۔ ۳۱۶۔ ۳۱۷۔ ۳۱۸۔ ۳۱۹۔ ۳۲۰۔ ۳۲۱۔ ۳۲۲۔ ۳۲۳۔ ۳۲۴۔ ۳۲۵۔ ۳۲۶۔ ۳۲۷۔ ۳۲۸۔ ۳۲۹۔ ۳۳۰۔ ۳۳۱۔ ۳۳۲۔ ۳۳۳۔ ۳۳۴۔ ۳۳۵۔ ۳۳۶۔ ۳۳۷۔ ۳۳۸۔ ۳۳۹۔ ۳۴۰۔ ۳۴۱۔ ۳۴۲۔ ۳۴۳۔ ۳۴۴۔ ۳۴۵۔ ۳۴۶۔ ۳۴۷۔ ۳۴۸۔ ۳۴۹۔ ۳۵۰۔ ۳۵۱۔ ۳۵۲۔ ۳۵۳۔ ۳۵۴۔ ۳۵۵۔ ۳۵۶۔ ۳۵۷۔ ۳۵۸۔ ۳۵۹۔ ۳۶۰۔ ۳۶۱۔ ۳۶۲۔ ۳۶۳۔ ۳۶۴۔ ۳۶۵۔ ۳۶۶۔ ۳۶۷۔ ۳۶۸۔ ۳۶۹۔ ۳۷۰۔ ۳۷۱۔ ۳۷۲۔ ۳۷۳۔ ۳۷۴۔ ۳۷۵۔ ۳۷۶۔ ۳۷۷۔ ۳۷۸۔ ۳۷۹۔ ۳۸۰۔ ۳۸۱۔ ۳۸۲۔ ۳۸۳۔ ۳۸۴۔ ۳۸۵۔ ۳۸۶۔ ۳۸۷۔ ۳۸۸۔ ۳۸۹۔ ۳۹۰۔ ۳۹۱۔ ۳۹۲۔ ۳۹۳۔ ۳۹۴۔ ۳۹۵۔ ۳۹۶۔ ۳۹۷۔ ۳۹۸۔ ۳۹۹۔ ۴۰۰۔ ۴۰۱۔ ۴۰۲۔ ۴۰۳۔ ۴۰۴۔ ۴۰۵۔ ۴۰۶۔ ۴۰۷۔ ۴۰۸۔ ۴۰۹۔ ۴۱۰۔ ۴۱۱۔ ۴۱۲۔ ۴۱۳۔ ۴۱۴۔ ۴۱۵۔ ۴۱۶۔ ۴۱۷۔ ۴۱۸۔ ۴۱۹۔ ۴۲۰۔ ۴۲۱۔ ۴۲۲۔ ۴۲۳۔ ۴۲۴۔ ۴۲۵۔ ۴۲۶۔ ۴۲۷۔ ۴۲۸۔ ۴۲۹۔ ۴۳۰۔ ۴۳۱۔ ۴۳۲۔ ۴۳۳۔ ۴۳۴۔ ۴۳۵۔ ۴۳۶۔ ۴۳۷۔ ۴۳۸۔ ۴۳۹۔ ۴۴۰۔ ۴۴۱۔ ۴۴۲۔ ۴۴۳۔ ۴۴۴۔ ۴۴۵۔ ۴۴۶۔ ۴۴۷۔ ۴۴۸۔ ۴۴۹۔ ۴۵۰۔ ۴۵۱۔ ۴۵۲۔ ۴۵۳۔ ۴۵۴۔ ۴۵۵۔ ۴۵۶۔ ۴۵۷۔ ۴۵۸۔ ۴۵۹۔ ۴۶۰۔ ۴۶۱۔ ۴۶۲۔ ۴۶۳۔ ۴۶۴۔ ۴۶۵۔ ۴۶۶۔ ۴۶۷۔ ۴۶۸۔ ۴۶۹۔ ۴۷۰۔ ۴۷۱۔ ۴۷۲۔ ۴۷۳۔ ۴۷۴۔ ۴۷۵۔ ۴۷۶۔ ۴۷۷۔ ۴۷۸۔ ۴۷۹۔ ۴۸۰۔ ۴۸۱۔ ۴۸۲۔ ۴۸۳۔ ۴۸۴۔ ۴۸۵۔ ۴۸۶۔ ۴۸۷۔ ۴۸۸۔ ۴۸۹۔ ۴۹۰۔ ۴۹۱۔ ۴۹۲۔ ۴۹۳۔ ۴۹۴۔ ۴۹۵۔ ۴۹۶۔ ۴۹۷۔ ۴۹۸۔ ۴۹۹۔ ۵۰۰۔ ۵۰۱۔ ۵۰۲۔ ۵۰۳۔ ۵۰۴۔ ۵۰۵۔ ۵۰۶۔ ۵۰۷۔ ۵۰۸۔ ۵۰۹۔ ۵۱۰۔ ۵۱۱۔ ۵۱۲۔ ۵۱۳۔ ۵۱۴۔ ۵۱۵۔ ۵۱۶۔ ۵۱۷۔ ۵۱۸۔ ۵۱۹۔ ۵۲۰۔ ۵۲۱۔ ۵۲۲۔ ۵۲۳۔ ۵۲۴۔ ۵۲۵۔ ۵۲۶۔ ۵۲۷۔ ۵۲۸۔ ۵۲۹۔ ۵۳۰۔ ۵۳۱۔ ۵۳۲۔ ۵۳۳۔ ۵۳۴۔ ۵۳۵۔ ۵۳۶۔ ۵۳۷۔ ۵۳۸۔ ۵۳۹۔ ۵۴۰۔ ۵۴۱۔ ۵۴۲۔ ۵۴۳۔ ۵۴۴۔ ۵۴۵۔ ۵۴۶۔ ۵۴۷۔ ۵۴۸۔ ۵۴۹۔ ۵۵۰۔ ۵۵۱۔ ۵۵۲۔ ۵۵۳۔ ۵۵۴۔ ۵۵۵۔ ۵۵۶۔ ۵۵۷۔ ۵۵۸۔ ۵۵۹۔ ۵۶۰۔ ۵۶۱۔ ۵۶۲۔ ۵۶۳۔ ۵۶۴۔ ۵۶۵۔ ۵۶۶۔ ۵۶۷۔ ۵۶۸۔ ۵۶۹۔ ۵۷۰۔ ۵۷۱۔ ۵۷۲۔ ۵۷۳۔ ۵۷۴۔ ۵۷۵۔ ۵۷۶۔ ۵۷۷۔ ۵۷۸۔ ۵۷۹۔ ۵۸۰۔ ۵۸۱۔ ۵۸۲۔ ۵۸۳۔ ۵۸۴۔ ۵۸۵۔ ۵۸۶۔ ۵۸۷۔ ۵۸۸۔ ۵۸۹۔ ۵۹۰۔ ۵۹۱۔ ۵۹۲۔ ۵۹۳۔ ۵۹۴۔ ۵۹۵۔ ۵۹۶۔ ۵۹۷۔ ۵۹۸۔ ۵۹۹۔ ۶۰۰۔ ۶۰۱۔ ۶۰۲۔ ۶۰۳۔ ۶۰۴۔ ۶۰۵۔ ۶۰۶۔ ۶۰۷۔ ۶۰۸۔ ۶۰۹۔ ۶۱۰۔ ۶۱۱۔ ۶۱۲۔ ۶۱۳۔ ۶۱۴۔ ۶۱۵۔ ۶۱۶۔ ۶۱۷۔ ۶۱۸۔ ۶۱۹۔ ۶۲۰۔ ۶۲۱۔ ۶۲۲۔ ۶۲۳۔ ۶۲۴۔ ۶۲۵۔ ۶۲۶۔ ۶۲۷۔ ۶۲۸۔ ۶۲۹۔ ۶۳۰۔ ۶۳۱۔ ۶۳۲۔ ۶۳۳۔ ۶۳۴۔ ۶۳۵۔ ۶۳۶۔ ۶۳۷۔ ۶۳۸۔ ۶۳۹۔ ۶۴۰۔ ۶۴۱۔ ۶۴۲۔ ۶۴۳۔ ۶۴۴۔ ۶۴۵۔ ۶۴۶۔ ۶۴۷۔ ۶۴۸۔ ۶۴۹۔ ۶۵۰۔ ۶۵۱۔ ۶۵۲۔ ۶۵۳۔ ۶۵۴۔ ۶۵۵۔ ۶۵۶۔ ۶۵۷۔ ۶۵۸۔ ۶۵۹۔ ۶۶۰۔ ۶۶۱۔ ۶۶۲۔ ۶۶۳۔ ۶۶۴۔ ۶۶۵۔ ۶۶۶۔ ۶۶۷۔ ۶۶۸۔ ۶۶۹۔ ۶۷۰۔ ۶۷۱۔ ۶۷۲۔ ۶۷۳۔ ۶۷۴۔ ۶۷۵۔ ۶۷۶۔ ۶۷۷۔ ۶۷۸۔ ۶۷۹۔ ۶۸۰۔ ۶۸۱۔ ۶۸۲۔ ۶۸۳۔ ۶۸۴۔ ۶۸۵۔ ۶۸۶۔ ۶۸۷۔ ۶۸۸۔ ۶۸۹۔ ۶۹۰۔ ۶۹۱۔ ۶۹۲۔ ۶۹۳۔ ۶۹۴۔ ۶۹۵۔ ۶۹۶۔ ۶۹۷۔ ۶۹۸۔ ۶۹۹۔ ۷۰۰۔ ۷۰۱۔ ۷۰۲۔ ۷۰۳۔ ۷۰۴۔ ۷۰۵۔ ۷۰۶۔ ۷۰۷۔ ۷۰۸۔ ۷۰۹۔ ۷۱۰۔ ۷۱۱۔ ۷۱۲۔ ۷۱۳۔ ۷۱۴۔ ۷۱۵۔ ۷۱۶۔ ۷۱۷۔ ۷۱۸۔ ۷۱۹۔ ۷۲۰۔ ۷۲۱۔ ۷۲۲۔ ۷۲۳۔ ۷۲۴۔ ۷۲۵۔ ۷۲۶۔ ۷۲۷۔ ۷۲۸۔ ۷۲۹۔ ۷۳۰۔ ۷۳۱۔ ۷۳۲۔ ۷۳۳۔ ۷۳۴۔ ۷۳۵۔ ۷۳۶۔ ۷۳۷۔ ۷۳۸۔ ۷۳۹۔ ۷۴۰۔ ۷۴۱۔ ۷۴۲۔ ۷۴۳۔ ۷۴۴۔ ۷۴۵۔ ۷۴۶۔ ۷۴۷۔ ۷۴۸۔ ۷۴۹۔ ۷۵۰۔ ۷۵۱۔ ۷۵۲۔ ۷۵۳۔ ۷۵۴۔ ۷۵۵۔ ۷۵۶۔ ۷۵۷۔ ۷۵۸۔ ۷۵۹۔ ۷۶۰۔ ۷۶۱۔ ۷۶۲۔ ۷۶۳۔ ۷۶۴۔ ۷۶۵۔ ۷۶۶۔ ۷۶۷۔ ۷۶۸۔ ۷۶۹۔ ۷۷۰۔ ۷۷۱۔ ۷۷۲۔ ۷۷۳۔ ۷۷۴۔ ۷۷۵۔ ۷۷۶۔ ۷۷۷۔ ۷۷۸۔ ۷۷۹۔ ۷۸۰۔ ۷۸۱۔ ۷۸۲۔ ۷۸۳۔ ۷۸۴۔ ۷۸۵۔ ۷۸۶۔ ۷۸۷۔ ۷۸۸۔ ۷۸۹۔ ۷۹۰۔ ۷۹۱۔ ۷۹۲۔ ۷۹۳۔ ۷۹۴۔ ۷۹۵۔ ۷۹۶۔ ۷۹۷۔ ۷۹۸۔ ۷۹۹۔ ۸۰۰۔ ۸۰۱۔ ۸۰۲۔ ۸۰۳۔ ۸۰۴۔ ۸۰۵۔ ۸۰۶۔ ۸۰۷۔ ۸۰۸۔ ۸۰۹۔ ۸۱۰۔ ۸۱۱۔ ۸۱۲۔ ۸۱۳۔ ۸۱۴۔ ۸۱۵۔ ۸۱۶۔ ۸۱۷۔ ۸۱۸۔ ۸۱۹۔ ۸۲۰۔ ۸۲۱۔ ۸۲۲۔ ۸۲۳۔ ۸۲۴۔ ۸۲۵۔ ۸۲۶۔ ۸۲۷۔ ۸۲۸۔ ۸۲۹۔ ۸۳۰۔ ۸۳۱۔ ۸۳۲۔ ۸۳۳۔ ۸۳۴۔ ۸۳۵۔ ۸۳۶۔ ۸۳۷۔ ۸۳۸۔ ۸۳۹۔ ۸۴۰۔ ۸۴۱۔ ۸۴۲۔ ۸۴۳۔ ۸۴۴۔ ۸۴۵۔ ۸۴۶۔ ۸۴۷۔ ۸۴۸۔ ۸۴۹۔ ۸۵۰۔ ۸۵۱۔ ۸۵۲۔ ۸۵۳۔ ۸۵۴۔ ۸۵۵۔ ۸۵۶۔ ۸۵۷۔ ۸۵۸۔ ۸۵۹۔ ۸۶۰۔ ۸۶۱۔ ۸۶۲۔ ۸۶۳۔ ۸۶۴۔ ۸۶۵۔ ۸۶۶۔ ۸۶۷۔ ۸۶۸۔ ۸۶۹۔ ۸۷۰۔ ۸۷۱۔ ۸۷۲۔ ۸۷۳۔ ۸۷۴۔ ۸۷۵۔ ۸۷۶۔ ۸۷۷۔ ۸۷۸۔ ۸۷۹۔ ۸۸۰۔ ۸۸۱۔ ۸۸۲۔ ۸۸۳۔ ۸۸۴۔ ۸۸۵۔ ۸۸۶۔ ۸۸۷۔ ۸۸۸۔ ۸۸۹۔ ۸۹۰۔ ۸۹۱۔ ۸۹۲۔ ۸۹۳۔ ۸۹۴۔ ۸۹۵۔ ۸۹۶۔ ۸۹۷۔ ۸۹۸۔ ۸۹۹۔ ۹۰۰۔ ۹۰۱۔ ۹۰۲۔ ۹۰۳۔ ۹۰۴۔ ۹۰۵۔ ۹۰۶۔ ۹۰۷۔ ۹۰۸۔ ۹۰۹۔ ۹۱۰۔ ۹۱۱۔ ۹۱۲۔ ۹۱۳۔ ۹۱۴۔ ۹۱۵۔ ۹۱۶۔ ۹۱۷۔ ۹۱۸۔ ۹۱۹۔ ۹۲۰۔ ۹۲۱۔ ۹۲۲۔ ۹۲۳۔ ۹۲۴۔ ۹۲۵۔ ۹۲۶۔ ۹۲۷۔ ۹۲۸۔ ۹۲۹۔ ۹۳۰۔ ۹۳۱۔ ۹۳۲۔ ۹۳۳۔ ۹۳۴۔ ۹۳۵۔ ۹۳۶۔ ۹۳۷۔ ۹۳۸۔ ۹۳۹۔ ۹۴۰۔ ۹۴۱۔ ۹۴۲۔ ۹۴۳۔ ۹۴۴۔ ۹۴۵۔ ۹۴۶۔ ۹۴۷۔ ۹۴۸۔ ۹۴۹۔ ۹۵۰۔ ۹۵۱۔ ۹۵۲۔ ۹۵۳۔ ۹۵۴۔ ۹۵۵۔ ۹۵۶۔ ۹۵۷۔ ۹۵۸۔ ۹۵۹۔ ۹۶۰۔ ۹۶۱۔ ۹۶۲۔ ۹۶۳۔ ۹۶۴۔ ۹۶۵۔ ۹۶۶۔ ۹۶۷۔ ۹۶۸۔ ۹۶۹۔ ۹۷۰۔ ۹۷۱۔ ۹۷۲۔ ۹۷۳۔ ۹۷۴۔ ۹۷۵۔ ۹۷۶۔ ۹۷۷۔ ۹۷۸۔ ۹۷۹۔ ۹۸۰۔ ۹۸۱۔ ۹۸۲۔ ۹۸۳۔ ۹۸۴۔ ۹۸۵۔ ۹۸۶۔ ۹۸۷۔ ۹۸۸۔ ۹۸۹۔ ۹۹۰۔ ۹۹۱۔ ۹۹۲۔ ۹۹۳۔ ۹۹۴۔ ۹۹۵۔ ۹۹۶۔ ۹۹۷۔ ۹۹۸۔ ۹۹۹۔ ۱۰۰۰۔ ۱۰۰۱۔ ۱۰۰۲۔ ۱۰۰۳۔ ۱۰۰۴۔ ۱۰۰۵۔ ۱۰۰۶۔ ۱۰۰۷۔ ۱۰۰۸۔ ۱۰۰۹۔ ۱۰۱۰۔ ۱۰۱۱۔ ۱۰۱۲۔ ۱۰۱۳۔ ۱۰۱۴۔ ۱۰۱۵۔ ۱۰۱۶۔ ۱۰۱۷۔ ۱۰۱۸۔ ۱۰۱۹۔ ۱۰۲۰۔ ۱۰۲۱۔ ۱۰۲۲۔ ۱۰۲۳۔ ۱۰۲۴۔ ۱۰۲۵۔ ۱۰۲۶۔ ۱۰۲۷۔ ۱۰۲۸۔ ۱۰۲۹۔ ۱۰۳۰۔ ۱۰۳۱۔ ۱۰۳۲۔ ۱۰۳۳۔ ۱۰۳۴۔ ۱۰۳۵۔ ۱۰۳۶۔ ۱۰۳۷۔ ۱۰۳۸۔ ۱۰۳۹۔ ۱۰۴۰۔ ۱۰۴۱۔ ۱۰۴۲۔ ۱۰۴۳۔ ۱۰۴۴۔ ۱۰۴۵۔ ۱۰۴۶۔ ۱۰۴۷۔ ۱۰۴۸۔ ۱۰۴۹۔ ۱۰۵۰۔ ۱۰۵۱۔ ۱۰۵۲۔ ۱۰۵۳۔ ۱۰۵۴۔ ۱۰۵۵۔ ۱۰۵۶۔ ۱۰۵۷۔ ۱۰۵۸۔ ۱۰۵۹۔ ۱۰۶۰۔ ۱۰۶۱۔ ۱۰۶۲۔ ۱۰۶۳۔ ۱۰۶۴۔ ۱۰۶۵۔ ۱۰۶۶۔ ۱۰۶۷۔ ۱۰۶۸۔ ۱۰۶۹۔ ۱۰۷۰۔ ۱۰۷۱۔ ۱۰۷۲۔ ۱۰۷۳۔ ۱۰۷۴۔ ۱۰۷۵۔ ۱۰۷۶۔ ۱۰۷۷۔ ۱۰۷۸۔ ۱۰۷۹۔ ۱۰۸۰۔ ۱۰۸۱۔ ۱۰۸۲۔ ۱۰۸۳۔ ۱۰۸۴۔ ۱۰۸۵۔ ۱۰۸۶۔ ۱۰۸۷۔ ۱۰۸۸۔ ۱۰۸۹۔ ۱۰۹۰۔ ۱۰۹۱۔ ۱۰۹۲۔ ۱۰۹۳۔ ۱۰۹۴۔ ۱۰۹۵۔ ۱۰۹۶۔ ۱۰۹۷۔ ۱۰۹۸۔ ۱۰۹۹۔ ۱۱۰۰۔ ۱۱۰۱۔ ۱۱۰۲۔ ۱۱۰۳۔ ۱۱۰۴۔ ۱۱۰۵۔ ۱۱۰۶۔ ۱۱۰۷۔ ۱۱۰۸۔ ۱۱۰۹۔ ۱۱۱۰۔ ۱۱۱۱۔ ۱۱۱۲۔ ۱۱۱۳۔ ۱۱۱۴۔ ۱۱۱۵۔ ۱۱۱۶۔ ۱۱۱۷۔ ۱۱۱۸۔ ۱۱۱۹۔ ۱۱۲۰۔ ۱۱۲۱۔ ۱۱۲۲۔ ۱۱۲۳۔ ۱۱۲۴۔ ۱۱۲۵۔ ۱۱۲۶۔ ۱۱۲۷۔ ۱۱۲۸۔ ۱۱۲۹۔ ۱۱۳۰۔ ۱۱۳۱۔ ۱۱۳۲۔ ۱۱۳۳۔ ۱۱۳۴۔ ۱۱۳۵۔ ۱۱۳۶۔ ۱۱۳۷۔ ۱۱۳۸۔ ۱۱۳۹۔ ۱۱۴۰۔ ۱۱۴۱۔ ۱۱۴۲۔ ۱۱۴۳۔ ۱۱۴۴۔ ۱۱۴۵۔ ۱۱۴۶۔ ۱۱۴۷۔ ۱۱۴۸۔ ۱۱۴۹۔ ۱۱۵۰۔ ۱۱۵۱۔ ۱۱۵۲۔ ۱۱۵۳۔ ۱۱۵۴۔ ۱۱۵۵۔ ۱۱۵۶۔ ۱۱۵۷۔ ۱۱۵۸۔ ۱۱۵۹۔ ۱۱۶۰۔ ۱۱۶۱۔ ۱۱۶۲۔ ۱۱۶۳۔ ۱۱۶۴۔ ۱۱۶۵۔ ۱۱۶۶۔ ۱۱۶۷۔ ۱۱۶۸۔ ۱۱۶۹۔ ۱۱۷۰۔ ۱۱۷۱۔ ۱۱۷۲۔ ۱۱۷۳۔ ۱۱۷۴۔ ۱۱۷

قرآن کریم کی آخری تین سورتوں میں سورہ فاتحہ کا ہی مضمون بیان کیا گیا ہے

سورہ فاتحہ قرآن کریم کی تمہید تو آخری سورتوں میں اس کا حصہ

سورۃ والناس کی لطیف تفسیر
از حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز فرمودہ ۱۵ اگست ۱۹۵۵ء بمقام لندن

حضرت امیر المؤمنین علیؑ نے اللہ تعالیٰ سے دعا کی کہ سورہ فاتحہ کی تلاوت کرنے کے بعد سورہ والناس کی تلاوت فرمائی۔ اور پھر فرمایا میں خطبہ اردو میں دوں گا۔ اور ایسے جہانوں کے لئے جو اردو نہیں جانتے عربی میں جو ہدیری ظفر اللہ خان صاحب انگریزی میں اس کا ترجمہ سنادیں گے اس کے بعد میں نماز پڑھاؤں گا۔

میں نے جس سورہ کی تلاوت کی ہے یہ قرآن کریم کی

آخری سورہ

ہے۔ اور جیسا کہ میرا لہا سال سے خیال ہے۔ اور صرف خیال ہی نہیں بلکہ قرآن کریم کے مطالعہ سے میرا یقین ہے کہ قرآن کریم کی آخری تین سورتوں دراصل سورہ فاتحہ ہی کے مضمون کی تکرار ہیں۔

سورہ فاتحہ میں مضمون بیان ہوا ہے بقیہ قرآن کریم میں اس کی تفصیل ہے۔ اور ان آخری تین سورتوں میں اسی

مضمون کا خلاصہ

بیان کر دیا گیا ہے۔

اچھے مصنفین کا طریق یہی ہے کہ جب وہ کوئی کتاب لکھتے ہیں تو تمہید میں ان معانی کی طرف اشارہ کر دیتے ہیں۔ جن کو تفصیل کے ساتھ کتاب میں لکھنا مقصود ہوتا ہے۔ اور پھر آخر پر اس سارے مضمون کا خلاصہ لکھ دیتے ہیں۔ اسی طرح سورہ فاتحہ تمہید ہے اور

آخری تین سورتیں

سارے قرآن کریم کے معنوں کا خلاصہ ہیں یوں تو یہ مضمون لمبا ہے۔ لیکن اصولی طور پر میں اس مضمون کو اختصار کے ساتھ بیان کر دیتا ہوں ان تینوں میں سے آخری سورہ غلامہ اور غلامہ کا کام دیتی ہے۔

سورہ فاتحہ

میں پہلی آیت الحمد للہ رب العالمین ہے اس میں خدا نے واحد کی حمد اس لئے بیان کی گئی ہے کہ وہ رب العالمین ہے۔ پھر سارے جہانوں کا رب ہے۔ اس میں خدا تعالیٰ کی ربوبیت سارے جہانوں کے لئے بیان کی گئی ہے۔ اسی طرح اس آخری سورہ کی پہلی آیت قل اعوذ برب الناس ہے۔ اس میں بھی وہی اشارہ پایا جاتا ہے۔ اور اس رب کی پناہ طلب کی گئی ہے۔ جو تمام بنی نوع کا رب

اللہ تعالیٰ کی حکمت

ہے کہ قبل ہی چلاتا ہے۔ اور بظاہر کھینچتا ہے۔ اس کے سلسلہ میں انسان سے زیادہ کام کرتا ہے لیکن اس کا پیٹ انسان کے پیٹ سے بڑا ہے۔ اسی لئے جب نلک پیدا ہوتا ہے۔ تو مذاقے اس میں اس کا حصہ زیادہ رکھتا ہے۔ چنانچہ انوں کی نسبت بھوسہ تقریباً دو گنا ہوتا ہے۔ پس اس طرح اللہ تعالیٰ ساری کائنات کا خیال رکھتا ہے اور اس کی ضرورت پتہ ہیا کرتا ہے۔

اس آخری سورہ میں جو قل اعوذ برب الناس اللہ تعالیٰ کا بیان ہے۔ اس میں رب الناس کا مفہوم یہ ہے کہ

ساری کائنات

کے مضمون کو انسانوں کی طرف پھیر دیا جائے یعنی ہم اس کی پناہ مانگتے ہیں جو سارے انسانوں کا خدا ہے۔ یہاں یہ نہیں کہا کہ کالوں یا گوروں کا خدا یا اس ملک کا یا اس ملک کا اور۔ بلکہ یہ کہا ہے کہ وہ تمام انسانوں کا خدا ہے۔

ان الفاظ میں اس بات کی طرف بھی اشارہ ہے کہ ایک ایسا وقت آئے گا۔ جب

نیشنلزم کی طرف توجہ

بڑھ جائے گی۔ اس لئے یہاں ایسے خدا کی پناہ مانگی گئی۔ جو سب انسانوں کا خدا ہے نہ کہ کسی ایک نسل کا۔ پس یہ ایک رنگ اور دعا ہے۔ کہ اسے خدا جب کوئی ایک قوم دوسری قوم پر حاکم ہو جائے۔ اور ظلم کرنے لگے تو تو چونکہ سب کا خدا ہے صرف اس قوم کا خدا نہیں۔ اس لئے اسے اس حکومت سے محروم کر دے یا اس کی اصلاح کر دے۔ یہی اشارہ سورہ فاتحہ میں مالک یوم الدین کے الفاظ میں بھی پایا جاتا ہے۔

سورہ فاتحہ کے آخر میں کہا گیا ہے کہ نہ تو میں مغبوب میں سے ہو جاؤں اور نہ ہی ضالین میں سے یہاں بھی

قومی زندگی

کو پیش کیا گیا ہے۔ یہ ایک حقیقت ہے کہ کوئی

قوم اس وقت تک ترقی نہیں کر سکتی۔ جب تک کہ اس کی اگلی نسل ٹھیک نہ ہو جائے تو اس کی زندگی تو سینکڑوں ہزاروں سال تک کی ہوتی ہے پھر جب ہم ایک فرد کی زندگی کو جزو پارہ سے زیادہ ستر اسی سال یا سو سال کی ہوتی ہے۔ جانے کے لئے اتنی جدوجہد کرتے ہیں۔ تو قومی زندگی کو بچانے کے لئے اس سے کہیں زیادہ کوشش کرنی چاہیے۔

سورہ والناس کی آیت صدقوا لربکم انما الخناس میں اس بات کی دعا کی گئی ہے کہ آئندہ نسلیں خراب نہ ہو جائیں۔ ان کے دلوں میں وسوسہ نہ پیدا ہوں۔ پس مرصی کہتا ہے کہ اسے خدا میری تو زندگی اچھی گذرے گی ہے۔ لیکن ان کے لئے بھی دعا کرتا ہوں۔ جو میرے جہ آئے وہے میں کہ تو ان کو وسوسہ سے بچاؤ کیونکہ صرف اور صرف اس صورت میں ہی میری زندگی فائدہ بخش ثابت ہو سکتی ہے۔

عام طور پر کہتے ہیں کہ توجہ کی طاقت اس کی سب سے کمزور کڑی کی طاقت کے برابر ہوتی ہے۔ لہذا اگر کوئی بھی نسل میں سے بڑا گیا۔ تو سارے سلسلہ کو خراب کرے گا۔

وسوسہ کی قسم کے ہونے میں مغبوب اور وہی ایسے بھی ہوتے ہیں جن کا پتہ ہی نہیں چلتا۔ جن کو کور دیکھ لو۔ اگر ان کے دل میں وسوسہ پیدا ہو جائے تو وہ بہت بڑا نقصان پہنچا دیتے ہیں۔ لہذا اگر کوئی بھی نسل میں سے بڑا گیا۔ تو سارے سلسلہ کو خراب کرے گا۔

میں یہاں یہ دعا لکھائی کہ وسوسہ سے بچاؤ کرنے والے

لوگوں کے شر سے محفوظ

رکھ۔ اگر ایسا نہ ہو پیدا ہو جائے۔ جس سے دلوں پر نزلہ آجائے۔ اور وسوسہ پیدا ہوں۔ تو تو ان سے بھاری نسلوں اور سب مغبوبوں کو بچاؤ۔ گویا مضمون ہضرا الوسواس الخناس غیر المغضوب کے مفہوم کی تشریح ہے۔ عرض ہر مضمون سورہ فاتحہ میں تمہیداً بیان کیا گیا تھا اسے سارے قرآن کریم میں تفصیل کے ساتھ بیان کرنے کے بعد آخری تین سورتوں میں اور مضمون اس سب سے آخری سورہ میں اس کا خلاصہ بیان کر دیا گیا ہے۔

فطیر کے بعد کرم جو ہدیری ظفر اللہ خان صاحب

حضرت امام جماعت احمدیہ کا پیغام احمدیت

اردو گجراتی میں اور ان کے پروردگار کے عبادت اور دین سکندر آباد۔ دکن

”میں تیری تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤنگا (اللہ ہمارے ساتھ ہو)“
 ”بہر طرف آواز دینا ہے ہمارا کام آج
 جکی فطرت نیک ہے وہ آئے گا انجام کار“ (حضرت سید محمد)
تبلیغی رپورٹ
تبلیغی پورنظار و قوت و تبلیغ دینا بابت جولائی ۱۹۵۵ء (قسط اول)

۳۳۴ میل تبلیغی سفر۔ ۱۶۲۱ ٹریکٹ اور رسالوں کی تقسیم ۱۱۲۶ افراد کو انفرادی تبلیغ
 ۲۱ بیعتیں

الحمد للہ گذشتہ مئی سے بدرجہا تبلیغی مہمانانہ رپورٹوں کا
 فلا مشائخ کرنا کا جو سلسلہ شروع کیا گیا تھا۔ اس کے مطابق
 نظارت کو یہ تیسری رپورٹ ملنے کے لئے توفیق ہوا ہے
 عرصہ زیر رپورٹ میں ہمارے تین درجن تبلیغی ہمدانیوں کے
 تمام مصیبت میں معروضہ تبلیغ رہے۔ اور حسب توفیق فدا
 سر انجام دینے رہے۔ اللہ تعالیٰ ان سب کو اس جہاد کبیر
 میں کامیابی بخشے اور حافظہ ناصر رہے۔ ذیل میں موصو
 تبلیغی رپورٹ درج کی جاتی ہے۔

۱۔ حضرت بنکال واٹلیہ۔ ان ہمدانیوں کے
 میں تبلیغ کے انچارج کر محمد علی محمد سلیم صاحب فاضل ہیں۔ جو
 گلگتہ کے دارالجمیلین کے بھی انچارج ہیں۔ ان کے ماتحت دو
 تبلیغی بنکال میں اور پانچ تبلیغی واٹلیہ میں کام کر رہے ہیں
گلگتہ۔ مولوی محمد سلیم صاحب عرصہ زیر رپورٹ میں گلگتہ
 میں مقامی طور پر ٹنڈکڑا، موٹوہ، ہالینگ، پھول گاں، سیالہ
 ڈٹم وغیرہ علاقوں کے وہ دورے کئے۔ ایک عجلہ ریٹ
 ایک ان پیکر ہوئیں اور متعدد تاجروں کو تبلیغی بیگم کھچول
 کا بیس ایک مبلغہ منعقد ہوا جس میں مولوی صاحب نے اسلام اور
 احمدیت کے بارے میں ایک گفتگو تقریر کی۔ اسی جلسہ میں گمانی
 عباد اللہ صاحب احمدی نے ایک کامیاب لیکچر دیا۔ ۵۰ آزاد
 کو سلسلہ کا لٹریچر برائے مطالعہ دیا۔ اور اپنے طبقہ کے
 کئی افراد سے ملاقات کر کے احمدیت کا پیغام پہنچایا۔ مقامی
 جماعت میں طلبات جمعہ کے علاوہ تعلیم و تربیت کا سلسلہ
 بھی باقاعدہ جاری رہا۔ اور روزانہ بعد مغرب تا عشاء
 دینی مسائل سے اجاب جماعت کو ہنگامہ کیا جاتا رہا۔ اور خود مولیٰ
 صاحب بعض علمی اور دینی کتب کا مطالعہ کرتے رہے۔ مولوی
 صاحب کے ذریعہ ایک دوست نے بیعت کی۔ اللہ تعالیٰ
 اسے استقامت بخشے۔

سالار بنکال۔ یہاں مولوی عبید الرحمن صاحب فاضل
 کام کر رہے ہیں۔ انہوں نے ۱۰ آدمیوں میں لٹریچر تقسیم
 کیا۔ معانی وہ کا ندادوں اور تاجر پیشہ لوگوں کے پاس جا کر
 پیغام حق پہنچا یا سالار کے منگانات میں ۲۵ میل کا تبلیغی
 دورہ کیا۔ چونکہ اس علاقہ میں سیلاب کا زور تھا۔ اس لئے
 زیادہ دور نہ ہو سکا۔ مقامی احمدی دوستوں کے بچوں کو
 تعلیم دیتے رہے اور درس و تدریس کا سلسلہ جاری رہا
 سکولوں کے طلباء سے ملاقاتیں کر کے انہیں سلسلہ کا
 لٹریچر دیا اور احمدیت کے بارے میں بعض مسائل پر گفتگو کی۔
ابراہیم پور (بنکال) میں مولوی عبدالملک صاحب کام
 کر رہے ہیں۔ انہوں نے ۲۰۰ کی تعداد میں لٹریچر تقسیم کیا اور
 ملاقاتوں اور تقریروں کے ذریعہ تین سو افراد تک پیغام
 احمدیت پہنچایا۔ مومین باو۔ باجیت پور۔ خزیو ڈرننگا۔

لہار اور معززین سے ملاقاتیں کر کے تبلیغ کی۔ ہر
 صاحب مرکزی ہدایات کے ماتحت زیادہ تر کام تعلیم و
 تربیت کر رہے ہیں اور مقامی جماعت کے بچوں کو دینی
 تعلیم دیتے ہیں۔

کوٹ پلہ (اٹلیہ) میں مولوی سید فضل محمد صاحب مکھی
 معروضہ تبلیغ رہے۔ انہوں نے آٹھ آدمیوں کو سلسلہ
 کا لٹریچر دیا۔ اپنے علاقہ میں پالیسیاں سے سفر کر کے
 تبلیغ کی۔ علاقہ کی جماعتوں کو مالی قربانیوں کی تحریک کی اور
 فہام الاحمدیہ اور لکھنؤ کی مجلس کو دینی خدمات میں حصہ
 لینے کی طرف توجہ دلائی۔ ان کے ذریعہ دو افراد داخل
 سلسلہ عالمیہ احمدیہ ہوئے۔ جزا اللہ تعالیٰ کے لئے
 کو استقامت بخشے اور دین کا فادہ بنا لے۔

کنک (اٹلیہ) یہاں مولوی سید غلام محمد صاحب
 ناصر تبلیغ کام کرتے ہیں۔ انہوں نے ۲۶ افراد میں لٹریچر
 تقسیم کیا جس میں ایک فرانسیسی انجنیئر بھی تھے۔ یہ
 لٹریچر اردو۔ اٹلیہ اور انگریزی زبانوں میں تھا اس
 ماہ انہوں نے بھی فہام الاحمدیہ کا ایک وفد بنا کر تبلیغی دورہ
 کیا جو انچارج ہوا۔ سکولوں اور گھروں کے طلباء اور
 تعلیم یافتہ طبقہ سے ملاقاتیں کر کے تبلیغ کی اور مقامی جماعت
 میں درس و تدریس کا کام کیا۔ ایک ہمدانی تاجر کے ساتھ
 حضرت راجندر جی جہانگیر کی صاحبزادی کے متعلق گفتگو
 ہوئی۔ اور جب مولوی صاحب نے اپنے مذہبی عقیدہ کی بنا
 پر حضرت راجندر جی کی تعریف و توصیف کی تو اس تاجر
 اور بعض دوسرے ہمدانوں میں پراجھا اٹھوٹا۔

کیرنگ (اٹلیہ) یہاں خدا کے فضل سے ایک ہزار
 سے زائد افراد پر مشتمل جماعت احمدیہ موجود ہے۔ یہاں
 مولوی عس فاضل صاحب تبلیغ کام کرتے ہیں۔ انہوں نے
 چھ افراد کو لٹریچر دیا۔ اور بعض فہام کے ساتھ مل کر
 پندرہ میل پیدل تبلیغی دورہ کیا اور لیکچر دیئے۔ اس کے
 علاوہ مقامی جماعت میں نمازوں کی الامت اور درس و
 تدریس اور تعلیم و تربیت کا کام کرتے رہے۔ نیز ان افراد
 کو مرکزی تحریکات میں حصہ لینے کی بات توجہ دلائی۔

۲۔ مالابار۔ اس علاقہ میں کم مولوی بی عبداللہ صاحب
 فاضل مالاباری کی زیر نگرانی دو مخلص اور مخلصی فوجوں
 تبلیغ کام کر رہے ہیں جن میں سے ایک مولوی محمد صاحب
 صاحب کا لیکٹ ہیں اور دوسرے مولوی احمد رشید
 صاحب کن گلی ہیں۔ اور مصیبت سے پہلے اس وقت سے
 ہندوستان میں مالابار کی تبلیغ کا معیار نسبتاً اچھا ہے لہذا
 تبلیغی کام تلی تلی تلی اور موثر ہے مگر مولوی عبداللہ
 صاحب سلسلہ کی ملازمت سے ریٹائر ہو چکے ہیں۔ مگر صدر
 انجمن کے حکم کی تعمیل میں بدستور تبلیغ کا کام کر رہے ہیں جبکہ
 یہ کتنا زیادہ مناسب ہو گا لائسنس اور ان کی تقلید میں ان
 کے معادن تبلیغی کو تبلیغ کا شوق قابل تحسین حد تک ہے

مولوی عبداللہ صاحب تبلیغی کام کے علاوہ ملاقاتی زبان
 میں ایک رسالہ ”استیجاہ“ لکھنے کی ابتداء کا کام بھی کرتے ہیں
 اور یہ رسالہ تبلیغی حق کے علاوہ مخالفین کے اعتراضات
 اور لٹریچر کا جواب بھی شائع کرتا ہے۔ عرصہ زیر رپورٹ میں
 مولوی صاحب نے باوجود اپنی ملازمت کے منگلو۔ پیننگ ڈی۔ کننور

۱۰ لیکچر وغیرہ کا دورہ کیا اور ۳۰ میل کا سفر طے کیا۔
 منگلو میں ایک طبقہ کے چار افراد سے تبلیغی گفتگو کی اور
 بعض سوالات کے جوابات دیئے۔ رسالہ ”استیجاہ“ لکھنے
 کے مقاصد میں لکھے اور پیننگ ڈی میں دس روزہ ملاقاتیں کر
 کا درس دیا۔ یہ درس روزانہ بعد نماز مغرب ڈیڑھ گھنٹہ
 ہوتا رہا۔ کننور میں مولوی صاحب کی بادی کر کے جماعتی مسائل پر
 کے ہاتھ رہے۔ کالیکٹ میں محسن مذاہم الامور کے ایک
 اجلاس میں تربیتی تقریر کی۔

اس ماہ شریدر سات کی وجہ سے۔ نیز اپنی ملازمت کو وہ
 سے مولوی صاحب زیادہ ۱۵۰۰ کر کے۔ دورت دماغی
 کا اللہ تعالیٰ انہیں صحت کا کلمہ کے ساتھ خدمت دینی کی
 زیادہ سے زیادہ توفیق بخشے۔

کرنا گلی میں مولوی احمد رشید صاحب تبلیغی خدمات سر انجام
 دے رہے ہیں۔ عرصہ زیر رپورٹ میں کچھ دن اپنے علاقہ میں
 کام کر کے انچارج کر کے انہیں بیورو کے علاوہ میں بھجوا دیا
 جہاں وہ اب رہ رہے۔ کتب کا کام کر رہے ہیں۔ انہوں نے
 اور ایم جی الدین صاحب کو بچنے کے لئے لکھنؤ کا تبلیغی دورہ کیا۔
 مشرک محمد الدین صاحب سلسلہ کا دورہ دیکھنے والے مخلص
 احمدی ہیں۔ انہوں نے گذشتہ ماہ اشاعت اسلام کے
 لئے تبلیغی لیکچر دیا۔ پندرہ بھی بھجوا دیا ہے۔ جزا اللہ تعالیٰ
 انہیں۔ یہ دورہ کوٹار۔ ٹیوٹوٹوٹو وغیرہ مقامات کا تھا۔

برودہ مقامات پر تبلیغی اور تربیتی تقاریر کی گئیں اور درس
 قرآن مجید دیا گیا۔ ایک بی۔ اے۔ بی۔ ٹی۔ ناٹوں سے ملاقات
 کر کے احمدیت کے متعلق معلومات بہم پہنچی ہیں۔ ۲۱
 جولائی کو وہ شملہ کے سفر پر روانہ ہوئے جو ریاست شملہ
 کا ایک شہر ہے۔ یہاں چونکہ دو ہفتوں سے شدید بارش
 کا سلسلہ شروع تھا۔ اس لئے دور سے نہ ہو کے اور مقامی
 جماعت کی تعلیم و تربیت کا کام ہوتا رہا۔ انہوں نے عرصہ زیر
 رپورٹ میں ۹۸۰ میں کا تبلیغی سفر کیا۔ ۵۳ تبلیغی خطوط
 لکھے اور ۲۲۷ افراد سے ملاقات کر کے تبلیغ کی۔

کالیکٹ میں مولوی محمد ابوالونار صاحب کام کر رہے
 ہیں۔ انہوں نے پیر۔ اڈیالہ۔ پال گھاٹ اور
 منار گھاٹ کا دورہ ۳۱ میل سفر کر کے کیا۔ دس
 غیر احمدی دوستوں کو لکھا گیا۔ غیر مسلم کو تبلیغ کی۔ جو متعلق
 طور پر ان کے زیر تبلیغ ہیں۔ ان میں سے چار تاجر ہیں۔
 جن میں سے ایک احمدیت کے قائل ہو چکے ہیں۔ اللہ تعالیٰ
 انہیں قبول حق کی توفیق بخشے۔ دوسرا دورہ انہوں
 نے پتیا پیرسم۔ جانا سنگم۔ بڑا گڑا اور کولانی کا
 کیا۔ اور ۲۶۶ میل کا سفر طے کیا۔ سات افراد سے
 فاضل ملاقات کر کے تبلیغ کی اور اختلافی مسائل بھی
 اس کے علاوہ مقامی جماعت میں تعلیم و تربیت اور
 درس کا سلسلہ بھی جاری رہا۔ کالیکٹ اور پیننگ ڈی
 میں تبلیغی کلاسیں جاری کر کے مذاہم الامور کو قرآن کریم
 پڑھایا گیا۔ اور رسالہ ”استیجاہ“ لکھنے کے لئے احمدی
 اور حج کے موضوع پر مضمون لکھا۔ ان کے
 ذریعہ ایک دوست نے بیعت کی۔ اللہ تعالیٰ
 استقامت بخشے۔

(باقی)

مجلس انصار اللہ کا ایڈریس

تہنیت تبریک حضور اقدس زینا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح والمہدی
و مصلح موعود مولانا حضرت محمد و احمد ایدک اللہ نصر اعزیزاً

امانا و مرشدنا۔ السلام علیکم وعلیٰ آئینہ اللہ
اے فرزند! ہم مہمان مجلس انصار اللہ
قادیان بنامیت ادب و احترام و محبت نام کے ساتھ
حضور اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح و مہدی
و مصلح موعود مولانا حضرت محمد و احمد ایدک اللہ
نصر اعزیزاً کے حضور مبارکباد پیش کرتے ہیں۔
میں نے اپنے فضل و کرم سے کمال محبت
و تندرستی اور دشمنوں کے شرور سے بچاتے
ہوئے ہر قسم کی کامیابی عنایت فرمائے۔ اور
میں عمر کے ساتھ ہمارے سروں پر سایہ بگھن
رکے۔ اعلیٰ علیہ السلام۔

اے کلمۃ اللہ! ہمارا یہ ایمان و ایمان
ہے کہ اس مادی کے زمانہ میں جگہ نبوت تو
لاہری چیز ہے اللہ تعالیٰ کے نام ہی کو سنانے
کے لئے زمین ٹوک اپنے تمام زمینی رعبے و
سہیا کے ساتھ تیار ہو گئے ہیں تو اللہ تعالیٰ نے
انہی ہی پر یقین اور توکل پر ایمان لانے
کے لئے اور تمام انبیاء و صلوات اللہ علیہم
الجمیعہ و آلہم السلام و صلیب حضرت
خاتم النبیین کی عزت و ذہنیت اور
علو مرتبت کو قائم کرنے کے لئے اپنے کلمۃ
تعمیر سے آپ کو مبعوث فرمایا۔ حضرت موجودہ
معمورہ سے تختِ روحانی پر متمکن فرمایا ہے۔ آج
اس دنیا میں آپ کا وجود باوجود ہی حقیقی معنی
میں ناظرین اسلام اور ناظرین قرآن ہے۔ اور
آج آپ ہی وارثِ نبیائے کرام و وارث
ادبیائے نظام ہیں۔

اے مظہر الحق والعدل! ہمارا
عتیدہ ہے کہ حضور اقدس کے سفر لندن کے
متعلق پورے مسلمانوں نے حضرت کو مودت و محبت
انعام و سلام کا ہے۔ اور آپ کے اول سفر
لندن کے متعلق پورے مسلمانوں نے مسرت و مسرور
خبردار ہوئے۔ اور آپ کے سفر کی روایتوں اور آپ کی
سادتوں میں وہ بہ کرات و مراتب ہدی ہوئی
ہیں۔ اور ہر بار اپنی وسعت کی چمک اور
زیادہ اجلی و جلی جگر و کھتی رہیں گی۔
حضور اقدس کی وہ روایات میں حضور
نے قبل از سفر اول مسرت و مبارکبادیں
دی ہیں۔ اور انہی کو ایک دعوتی جہ میں تقریر
کونے جہے اور ہر ایک بھراؤ بیکھریاں میں

ان کو پہلے سوئے دیکھا ہے اور مسرت و مبارکباد
کے سوال کرنے پر جواب مسرت و مبارکباد
دیا کہ میں پاگل نہیں ہوں میں اس وجہ سے نہیں
رہا ہوں کہ مجھے خبر آئی ہے کہ مرزا محمود احمد امام
جماعت احمدیہ کی فوج میں مسرت و مبارکباد
آئی ہیں اور سبھی شکر شکست کھا رہے ہیں۔
حضور اقدس اب یہ روایا اس قدر
میں زیادہ معنائی سے پوری ہوئی ہے۔
اسی طرح حضور اقدس کا سالِ سمنہ پر
ایک کئے ہوئے اور گئے ہوئے ایک بڑے
شہر پر ایک پاؤں رکھ کر جنگی لباس میں نکل
اٹھا۔ سرت و دیکھتے ہوئے طالت کا بازو
لیا۔ اور غیب سے ولیمہ کی گنگر کا آواز
آوا۔ حضور اقدس کی لندن میں تاریخی کانفرنس
اور حضور اقدس مبلغین کو ہدایت دینے
بڑی شان سے اس روایا کی صداقت کو ثابت
کیا ہے۔ اس کے کامیاب نتائج وہ سچا خدا
مبارک و باریک نگاہ جس نے حضور اقدس کو ولیمہ
دی گنگر بنایا ہے۔

پھر اس طرح حضور اقدس کے سفر اول کے
کئی سال قبل نواب صدر الدین حسین خاں صاحب
رئیس ریاست بڑا روہ کی دیوار دو دروازے
کے طرح حضور اقدس امیرہ اللہ کے اس سفر
کے مطابق ہے کیونکہ اس میں حضور کے اہل
بیت اطہار کی معیت کا بھی ذکر ہے اور حضور
کے وجہ سفر کا بھی ذکر ہے یہ روایا رسالہ
"سورہ" میں اسی وقت شائع ہوئی ہے۔ پوری
روایا اس طرح ہے۔

دیکھا کہ ایک مکان میں اسباب بندھا
رکھا ہے۔ اور اہل خانہ کسی بڑے سفر
کی تیاری میں مصروف ہیں۔ اس نے
میں دیکھا کہ صاحب خانہ بھی نہایت
مسرت و مبارکباد کی شان سے سادان
درست کر رہے ہیں۔ اخیر میں انہوں
نے فرمایا بازار تیار کرو اور یہاں
اپنے لادو۔ عرض کیا حضور کہاں کا
امادہ ہے فرمایا یورپ جاتا ہوں
علاج کرنا ہے۔ اور دریافت کیا گیا
آپ کا اسم شریف فرمایا میرا نام
"عمر ابن الخطاب" ہے
اس روایا میں اہل خانہ کا کسی بڑے سفر
کے لئے عتیدہ اسباب باندھ کر رکھنا اور

اور پھر خود صاحب خانہ کا عتیدہ معونیت
اور شان کے ساتھ سامان درست کرنا
اس سے ثابت ہوتا ہے کہ اس سفر میں
آپ کے اہل خانہ بھی ہم سفر ہوں گے اور
نقل کرنا کے دونوں معنی ہیں اپنا جہانی
ملاح کرنا اور دوسروں کا رومانی ملاح
کرنے کے لئے جانا۔

اے فضل عمر! اس بعد از عمر ابن
الخطاب کی مزید وضاحت اور تشریح کی
ضرورت نہیں یہ صداقت واضح اور واضح
ہے بخوبی طوالت مزید وضاحت کی بات
نہیں۔

اے رضائے الہی کی عطر سے موعود
نبی نفس! ہم تجی وستان و ضعیفان مہربان
انصار اللہ قادیان کے پاس بجز دعا کے
اور کوئی قابل قبول چیز نہیں جس کو بطور
نذر و عقیدت حضور کے آستانہ اقدس میں
پیش کر سکیں۔ یہ بھی صرف اللہ تعالیٰ کا واسطہ

لندن میں کانفرنس لبقیہ

لئے مسجد تعمیر کرنے کی ضرورت محسوس ہوئی۔ حضرت
امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ نے بعد از تاریخی کانفرنس
ہے کہ حضور نے ازراہ کرم جاری درخواست کو
سنھو فرماتے ہوئے ہمیں ہالینڈ میں مسجد بنانے
کا اجازت فرمادی۔

اب اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہالینڈ کا مسجد
موجود ہے۔ انشاء اللہ اکتوبر تک ہمارا مشن اس
نئی عمارت میں منتقل ہو کر پہلے سے بڑھ کر سرگرمی لگائے
گا۔ نو مسلمین کے لئے اسلامی ماحول بھی آسانی کے
ساتھ پیدا کیا جائے گا۔

ناٹجیر یا مشن

ناٹجیر یا مشن ۱۹۲۹ء میں قائم ہوا۔ اور پہلے
سندھ میں تبلیغ حضرت مولانا عبدالرحیم صاحب نیر
۱۹۲۹ء میں ناٹجیر یا مشن لائے اللہ تعالیٰ
نے مکرم نیر صاحب کی کوششوں اور اخلاص کو کچھ اس
طرح نواز کر عہدہ ایک بہت بڑی تعداد جماعت میں
شامل ہوئی مولوی نور احمد صاحب نے ۱۹۳۵ء میں
ناٹجیر یا مشن کو ۱۹۳۲ء تک مکرم صاحب کی فوج
کے ساتھ کام کیا۔ اور ان کی پاکستان واپسی پر مشن کا پانچ
لیٹا اس وقت دو پاکستانی مبلغین رہا کرنا ہوا صاحب راتی
اور نسیم بیگم صاحبہ اور تین لوگ مبلغین ہیں۔ جماعتوں کی
کل تعداد اٹھائیس ہے

حیات احمد حیات قدسی حیات حسن حیات
لبقا پوری۔ قرآن کریم مترجم و معرا۔ تفاسیر
تحقیقاتی رپورٹ و دیگر کتب سلسلہ
عہدہ العظیم ناٹجیر قادیان

۲۱ ستمبر ۱۹۲۱ء
ہے کہ ہم اس وقت اپنی عمروں کے آخری حصہ
کو بیچ کر اس لئے زندہ رکھے گئے ہیں کہ اللہ
تعالیٰ جہنم مبارک کے مواخیہ و مبشرات جو
حضور اقدس کی ذات والا صفات سے ابتر
ہیں ان کے پورا ہونے کی باخ و بہار کو دیکھ کر اپنی
آنکھیں کھنڈی کر سکیں اور زبان سے اپنے
سچے وعدوں والے فدائے تقویٰ کی حمد اور شکر
ادا کر سکیں۔

حضور اقدس سے بعد ادب و الحاح در خوا
ہے کہ حضور ہم مہمان انصار اللہ درویشان
قادیان و کارکنان صدر انجمن احمدیہ قادیان
کیلئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہم سب کو سے وہ خدمت
لے جس میں اس کی رضا و خوشنوری ہو۔ اعلیٰ علیہ
دین و متین کا سبب ہو۔ اللہم آمین۔

والسلام
ہم ہیں حضور کے غلامان و غلامان
مہمان مجلس انصار اللہ مرکز قادیان
مورخ ۹/۵

اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہمارا حج گزشتہ پانچ سالوں میں
ٹوٹا ہو گیا ہے۔ اور ۱۹۲۵ء سے اب تک آٹھ سو سے زائد
اشخاص نے احمدیت قبول کی ہے
تبلیغ مختلف ذرائع سے تبلیغ کی کوشش کی جاتی
ہے ہفتہ میں ایک روز یا حالات کے مطابق شہر کے
مختلف حصوں میں تمام کے وقت تقاریف کے ذریعہ
لوگوں تک پہنچانے احمدیت پہنچایا جاتا ہے۔ انبار ملک
مختلف لائبریریوں کو مستند اصحاب کو اور بعض ایسے
لوگوں کو جو احمدیت میں دلچسپی کا اظہار کرتے ہیں خدمت
تعمیر کیا جاتا ہے۔ یہ غیبا و خدا تعالیٰ کے فضل سے روز
اندر روز مقبولیت حاصل کر رہا ہے۔

لوگوں کو مشن ہاؤس میں بلایا جاتا ہے اور نو مسلم لوگوں
کے گروہوں پر باک تبلیغ کی جاتی ہے۔ ملک کے مختلف حصوں
کا دورہ کر کے تبلیغ کا فریضہ ادا کیا جاتا ہے
احمدیت کا لٹریچر تقسیم کیا جاتا ہے اور وقت بھی
اور اس کے ذریعہ مختلف مقامات تک احمدیت کا پیغام
پہنچ جاتا ہے۔

تعلیم ۱۹۲۹ء میں یہاں ایک احمدیہ سکول کھولا
گیا تھا۔ اب خدا کے فضل سے ہمارے دس سکول ہیں۔
ان کے ذریعہ بچوں کو دیگر امور کی تعلیم کے علاوہ اسلامی
مسابقات بھی اسباق دیئے جاتے ہیں۔ ایک اسکول ہی
سکول کھولنے کی تجویز پاس ہو چکی ہے۔ اور امید کی جاتی
ہے کہ انشاء اللہ اگلے سال سکول ہی سکول کھل سکے گا
جماعت کے نوجوانوں کی تعلیمی ترقی کے لئے بعض ہونہار
نوجوانوں کو وظائف دیئے جاتے ہیں۔ اسلامی تعلیم کے لئے
درس و تدریس کا سلسلہ جاری رکھا جاتا ہے۔

ترجمیت۔ درس و تدریس کا سلسلہ جاری رکھا جاتا ہے
مبلغین کے ورعے بھی جماعت کی تربیت کے لئے مفید
گمانت ہوتے ہیں۔ اس سلسلہ میں فرما میں پندرہ بھی ۲۲

ہندوستان اور جمالیک غیر کی خیریں!

نئی دہلی۔ ۱۵ ستمبر۔ آج لوک بھاس میں وزیر داخلہ نے ایک بل پیش کیا جس کا مقصد خوش لڑیکہ کاشت کو روکنا ہے۔ بل کے اغراض و مقاصد کے بیان میں کہا گیا ہے کہ ایسی بہت سی باتیں ہیں جو سنسنی خیز کتابوں کے نام سے موسم میں ہندوستان میں درآمد کی جاتی ہیں۔ جی میں راجم، تشدد اور دوسری باتوں سے متعلق کہانیوں کو بڑھا چڑھا کر بیان کیا جاتا ہے اس قسم کے لڑیکہ کاشت سے بچوں میں نفوسیت کے ساتھ سماج دشمن رجحانات کی بہت افزائی ہوتی ہے۔ اور نوجوانوں پر نقصان دہ اثرات مرتب ہوتے ہیں۔ بساں تک ہندوستان میں اس قسم کے با تصویر لڑیکہ کی درآمد کا تعلق ہے اس کو تو کسٹم کے قوانین کے تحت پہلے ہی روک دیا گیا ہے۔ اب اس بل کے ذریعہ خود اندرون ملک اس قسم کے لڑیکہ کو باجو پہلے سے موجود ہے ممنوع قرار دینے کے سلسلے میں اقدام کیا جا رہا ہے۔

کٹنگ۔ ۱۵ ستمبر۔ حکومت اٹریس نے ایک پریس نوٹ میں بتایا ہے کہ کٹنگ سے ۴۰ میل شمال میں داغ جہاڑی کے سیلاب سے متاثرہ علاقہ میں پوری دہائی امراض بھوٹ پڑے ہیں۔ برہمنی ندی کے سیلاب زدہ علاقہ میں پوری لوگ پیشاب، بھریا، کھانسی اور دوسری بیماریوں میں مبتلا ہو گئے ہیں۔ اس تعداد میں ہی اعداد و اند کی جو گئی ہے۔ غیر معتبر ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ جہاڑی اور برہمنی ندی کے سیلاب کی وجہ سے مزید آٹھ اثناس ہلاک ہو گئے ہیں۔ اور اب مرنے والوں کی تعداد ۲

ہو گئی ہے

لکھنؤ۔ ۱۵ ستمبر۔ کل پٹی کونسل میں متفقہ طور پر ایک قرارداد پاس کی گئی جس میں صنعتی ڈیپارٹمنٹ کو اختیار دیا گیا کہ وہ معمول اور ایسی ہی دوسری چیزوں پر کنٹرول کرنے کے سلسلے میں قانون پاس کرے۔ یہاں پر یہ امر قابل ذکر ہے کہ لوک بھاس میں اسی ہفتہ اس سلسلے میں ایک بل پیش بھی کیا جا چکا ہے۔ متذکرہ بلا قرارداد ریاست کے وزیر داخلے ڈاکٹر سچو پٹا نے پیش کی۔ اور ایران کے ہر طبقہ کی طرف سے اس کی پوری پوری حمایت کی گئی۔

ایران میں اپوزیشن لیڈر مرط گورو ناسٹن نے قرارداد کی حمایت کی اور کہا کہ ان ممالک میں مصلحت کا کوئی سوال نہیں۔ یہ ایک کھلے قسم کا جوا ہے۔ مسٹر ٹی۔ سی آزاد کا نگرانی نے کہا کہ زیادہ تر اخباروں نے مجھے جاری کر رکھے ہیں۔ اس کی کوئی سیاسی اور اخلاقی اہمیت نہیں ہے ان پر فوراً پابندی لگا دی جائے۔

سری نگر۔ ۱۵ ستمبر۔ حکومت کشمیر کے محکمہ سیر و سیاحت نے کشمیر میں سیاحوں کی آمد و رفت کی رفتار تیز کرنے اور قیام کرنے والے سیاحوں کو زیادہ سے زیادہ آرام ہم پنہانے کی غرض سے کارڈ سسٹم کا طریقہ اختیار کرنے کا فیصلہ لیا ہے۔ حکومت نے ٹکٹوں اور ایجنسیوں کو ہدایت کی ہے۔

دین کا نصف حصہ

۱۰۰۰ سال زمانہ میں تصوف اور فیسے عوامی مذمت دین کا نصف حصہ ہے۔ اسی لئے قرآن مجید نے اپنی ابتدا میں ہی جو صفت متقیوں کی بیان فرمائی ہے۔ اس میں ان کی ذمہ داریوں کا خلاصہ الفاظ میں بیان کیا گیا ہے۔ کہ الذین یقیمون الصلوٰۃ و مہارزقنا ہم ینفقون۔ یعنی متقی تو وہ ہیں۔ جو ایک طرف تو خدا کی محبت میں اس کی عبادت بجالاتے ہیں۔ اور دوسری طرف اپنے خدا کو رزق سے دین کی خدمت میں خرچ کرتے ہیں۔ اس اہم آیت میں گویا دینی فہرہ النصف چھاپا ہے۔ نصف حصہ النفاق فی سبیل اللہ قرار دیا گیا ہے۔ چنانچہ یہی وجہ ہے کہ قرآن مجید نے جہاں انہیں سالوہ کی تلقین فرمائی ہے۔ وہیں ہر مقام پر لارڈا مصلوٰۃ اور رزقوہ کو فرائض پر مہیا کر کے بیان کیا ہے۔

اسی طرح موجودہ زمانہ میں جہدوں کی اہمیت اس بات سے بھی ثابت ہے۔ کہ جہاں خدا تعالیٰ نے سورہ کہف میں ذوالقرنین کا ذکر فرمایا ہے۔ وہاں اس کی زبان سے یہ الفاظ نکلائے ہیں۔ کہ اتونی ذہرا لحدید۔ یعنی اے لوگو مجھے دھات کے ٹکڑے لا دو۔ تاہم تمہارے ممالکوں کے حصے کے خلاف ایک دیوار کھڑی کر دوں۔ اس جگہ استعارہ کے طور پر دھات کے ٹکڑوں سے مراد چاندی سونے کے ہیں۔ جو دین کے کاموں کو جلانے کے لئے فروری ہیں۔ اور سب دوست جانتے ہیں کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے صراحت فرمائی ہے۔ کہ بے شک گذشتہ زمانہ میں بھی کوئی ذوالقرنین گذرا ہوگا۔ مگر اس زمانہ میں پیچگوئی کے رنگ میں ذوالقرنین سے مسیح موعود یعنی میں خود مراد ہوں۔ جو دعائی مقنوں اور طاقتوں کا مقابلہ کے لئے مبعوث کیا گیا ہوں۔ اس لئے آپ نے چند صد کے بارے میں اپنی تاکید فرمائی ہے۔ کہ ایک اشتہار کے ذریعہ اعلان فرمایا۔ کہ جو شخص اہمیت کا جہد بانہ کرے گا۔ وہ اس سلسلہ کی خدمت کے لئے کوئی جہد نہیں دیتا۔ اس کا نام ہمت کشنگان کے جہد سے کاٹ دیا جائے گا۔

حضرت صاحبزادہ میاں بشیر احمد صاحب (شاہ بیت المال قادیان)

کر دیا ہے۔ اور انہیں امتیازی اقدامات سنت کرنے کی ہدایت کی ہے۔ بیونس آیرس پر ۱۸ ارب ڈالر سے زائد کے اعلان کیا ہے کہ سرکاری فوجوں نے کارڈ بائیں پر دوبارہ قبضہ کر لیا ہے۔ اور باغی فوجوں کے کمانڈر لوچا پنے سے ہاتھوں سمیت شہر چھوڑ کر بھاگ گئے ہیں۔ باغیوں نے کارڈ و باغی گذشتہ شکر وار قبضہ کیا تھا۔

بھٹی۔ ۱۸ ستمبر۔ بمبئی کے پرباسو سٹیل ملز نے انکشاف کیا ہے کہ پرباسو سٹیل لیڈر ٹری بیجے پکاش نارائن پھر سے سیاست میں آنے والے ہیں۔ انہوں نے پرباسو سٹیل پارٹی کی ایگزیکٹو کمیٹی سے اس مطلب کی تلقین دہائی حاصل کر لی ہے کہ انہیں پارٹی کی از سر نو تنظیم کے معاملے میں پوری پوری آزادی ہوگی۔

امرت سر۔ ۱۸ ستمبر۔ امرت سر مارکیٹ میں اس ہفتہ بل میڈیٹری کے بازار کی حالت اچھی رہی۔ ۲۸۸۴ کا نمبریں باسے آئیں اور ۲۴۰۰ گانٹھوں کی بکری ہو گئی۔ بازار میں ہفتہ کے آخر میں بچاں لاکھ روپیہ مالیت کا سنگ رہ گیا۔

ماسکو۔ ۱۸ ستمبر۔ میاں کے ایک رسالہ ماڈرن ٹائمز میں ہندوستان کے مشہور ایٹمی سائنسدان ڈاکٹر بھابھا کا انٹرویو شائع ہوا جس میں کہا گیا ہے کہ ہندوستانی سیاست دانوں نے ایٹمی انرجی کے میدان میں درہم برستی ترقی کی ہے۔ ڈاکٹر بھابھا نے مزید کہا ہے ہندوستان ایٹمی توانائی کے متعلق لاخبر باقی پلانٹ اپریل ۱۹۵۶ تک قائم کرنے کا۔ ایٹمی توانائی کو بجلی تیار کرنے کے لئے استعمال کرنے میں کافی مدت لگے گی۔

نئی دہلی۔ ۱۸ ستمبر۔ ریلوے بورڈ نے دسہرہ۔ دیوالی اور کرسس کی تعطیلات کے دوران میں ملک کی ساتوں ریلوں پر پہلے دوسرے اور تیسرے درجوں کے ریناجی واپسی ٹکٹ جاری کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔

ماسکو۔ ۱۸ ستمبر۔ ماسکو ریڈیو نے اعلان کر دیا ہے۔ کہ روس نے "یور کال" کا بکری اڈہ فو لینڈ کو واپس کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔ یہ بکری اڈہ فو لینڈ کے علاقے میں ہے۔ اور اس پر ۱۹۴۷ سے روس کا قبضہ چلا آیا ہے۔

کارڈ رکھنے والوں کو زیادہ سے زیادہ آسانیاں ہم بسپائی جائیں۔

دہلی۔ ۱۵ ستمبر۔ معلوم ہوا ہے کہ حکومت ہند اس سوال پر غور و خوض کر رہی ہے کہ ہندوستان کے علاقائی سمندر کو تین میل سے دس میل تک بارڈر مل کر دیا جائے اور اعلیٰ سلسلے میں راج بھاسی وقتہ حالات کے دوران اشارہ کر چکے ہیں۔ ہندوستانی علاقائی سمندر میں توسیع صدر جمہوریہ ہند ڈاکٹر راجندر پرشاد کے مال ہی کے اس اعلان کے بعد کی جا رہی ہے۔ کہ

الٹائی سمندروں پر ہندوستان کو خود مختاری حاصل ہے

تہران۔ ۱۵ ستمبر۔ معلوم ہوا ہے کہ شاہ ایران نے آئندہ سال زوری میں دلی آنے کا سرکاری دعوت نامہ منظور کر لیا ہے۔ ہندوستان آنے سے قبل شاہ موصوف روس کا دورہ کرنے کے لئے صدر روس کی دعوت پر ماسکو جائیں گے۔

نئی دہلی۔ ۱۵ ستمبر۔ حکومت ہند نے ریلوے کرپشن انکوائری کمیٹی کی ۱۵ سفارشات میں سے ۲۹ سفارشات منظور کر لی ہیں۔ باقی زیر غور ہیں۔ حکومت ہند ریلوے میں کرپشن ریشوت ستانی وغیرہ کو ختم کرے اور بلا ٹکٹ سفر کی روک تھام کرے گا۔

وزارت ریلوے نے فیصلہ کیا ہے۔ کہ ریلوے سے متعلق بینک مفاد کے معاملات پر مشورہ دینے کے لئے تمام ڈویژنل ہیڈ کوارٹروں اور اہم صنعتی مراکز میں مشاوری کمیٹیوں مقرر کر نیکا فیصلہ کیا ہے۔ ریلوے ملازمین کی یونینوں سے بھی کہا گیا ہے کہ کرپشن کا نفاذ کریں۔ جو سفارشات منظور کی گئی ہیں ان میں نامشہور اور کھائیک نظام کو بہتر بنانے اور گاڑیوں میں سادہ لباس میں ٹکٹ بیچ کر مقرر کر نیکا تجویزیں بھی شامل ہیں۔

نئی دہلی۔ ۱۵ ستمبر۔ آج وزیر اعظم شری نہرو نے لوک بھاسی اعلان کیا کہ آئے دن اسے موسم سرما میں بھارت میں بہت سے غیر ملکی علمائین تشریف لارہے ہیں۔ ان میں روسی وزیر اعظم مارشل بلگانین، شاہ ایچو بیہا، سہل سلاسی، شاہ سعودی عرب، شاہ ایران۔ انٹونیشیا کے نائب صدر۔ کینیڈا کے وزیر خارجہ۔ آسٹریلیا کے وزیر خارجہ اور جرمنی کے وائس چانسلر شامل ہیں۔ شری نہرو نے کہا کہ مارشل بلگانین کے ساتھ ان کے چند سرکردہ ساتھی بھی ہوں گے۔

شیڈی ننگ۔ ۱۸ ستمبر۔ ہندوستانی کیش کی رپورٹ شائع ہونے میں اب صرف ۱۱ دن باقی رہ گئے ہیں اور اس ناہ میں اسکا فی نفل کو روکنے کیلئے وسیع پیمانہ پر حفاظتی انتظامات کئے جا رہے ہیں مرکزی وزارت داخلہ نے چند باغی کارروں کو فروری